

РЕЗИМЕ

Извештај о ревизији сврсисходности пословања „Ефикасност коришћења капацитета специјалних болница за рехабилитацију”

За ефикасније коришћење капацитета недостаје стратешки приступ развоју услуга продужене рехабилитације које пружају РХ центри, анализа структуре и капацитета утврђених Планом мреже и реконструкција и модернизација објеката

Доступност рехабилитације је основно људско право подржано од Уједињених Нација. Крајњи циљ рехабилитације је да оспособи људе са онеспособљеношћу да воде свој живот како би они желели, уз уважавање ограничења која су последица болести или повреде, као и њиховог личног става. Осигураницима Републичког фонда омогућене су услуге продужене рехабилитације у 19 РХ центара. Према подацима Републичког фонда о фактурисаним услугама РХ центара за услуге продужене рехабилитације и амбулантно-поликлиничке услуге, број осигураника којима су у РХ центрима пружене ове услуге је био 120.635, што представља раст од 40% у односу на 2022. годину. Поред услуга продужене рехабилитације осигураним лицима, ови РХ центри могу пружати и услуге у области туризма комерцијалним корисницима.



Уговорени капацитети РХ центара (субјеката ревизије) са Републичким фондом нису се довољно користили, на шта су, поред осталог, утицале одлуке лекарских комисија о упућивању пацијената у конкретну специјалну болницу и лоше стање објеката појединих РХ центара. Недовољно коришћење капацитета, уз начин финансирања, који није прилагођен специфичностима РХ центара, доводи до проблема у ликвидности, редовном финансирању плата запослених и измирењу обавеза према добављачима.

Половина комерцијалних капацитета РХ центара (субјеката ревизије) није искоришћена у 2022. и 2023. години услед лошег стања објеката, недостатка обученог кадра који би се бавио маркетиншким активностима и непрепознавања потенцијала које имају специјалне болнице за развој здравственог туризма.

Министарство здравља је надлежно за финансирање опреме, инвестиција и инвестиционог одржавања здравствених установа у јавној својини чији је оснивач Република Србија. У циљу обезбеђења континуитета здравствене заштите, Министарство је приоритетно одговарало на захтеве здравствених установа за набавку опреме. Ограничавајући фактори за већи обим инвестиционог одржавања објеката РХ центара су нерешени имовинско-правни односи и одсуство стратешког приступа развоју услуга продужене рехабилитације.

Препоруке

Државна ревизорска институција је субјектима ревизије, између осталих, дала следеће препоруке:

Министарству здравља
- да на основу резултата спроведене анализе усклади структуру и капацитете утврђене Планом мреже са специфичностима РХ центара;

- да достављене захтеве здравствених установа за опрему, инвестиције и инвестиционо одржавање бодује и рангира на основу дефинисаних Критеријума;

Републичком фонду

- да интерним актом уреди динамику и начин утврђивања висине цене БО дана за физикалну медицину и рехабилитацију, имајући у виду раст инфлације и промену основице и коефицијената за обрачун и исплату плата запослених у здравственој заштити и да поступа по истом;

РХ центрима (субјектима ревизије):

- да редовно из Централног букинга преузимају податке о резервисаним местима у њиховим здравственим установама на основу оцена лекарских комисија и ажурирају слободне капацитете.